1.

th2 33 28 AABC o)A AB = BC ¢
o, x o] Ff2?

® 35 @ 4 ® 4.5 @)5 ® 5.5




2.

oh DT 2 {7H7EE ABC o4 9lE AC ©] L M o]
(ACB = 36° € @] ZAMB °] 27]&?

A

36 C

© 62° @ 64° ® 68° @7 Q)

BM.--O
W2k aBMC & o] 57 o]

/MCB = /MBC = 36°

/AMB = /MCB + /MBC = 36° + 36° = 72°




o2 O3 72 WPAHEY ABCD oA zx - 2y + 2z & A7 E
Fot?
A2 9 D
O X
rS
B Y C *

® 105° @ 115° 3@ 125° @135° ® 145°

+COD = £OAD + /ADB, /ADB = 35° — 25° = 10°, ZADB =
/DBC = 10° =y °|t}. /x + /z = 180° — 35° = 145° O[T},
webA zx — 2y + £z = 145° — 10° = 135° ©|t}.




HYAHAY ABCD oA Z+ A 9] o] 52 Ko CD 9] A4t e
e Ezt5lA}; /CEF =36° ¢ ], /BCD 9] 277

A D
B >
36°
E
@® 36° @)72° ® 108° @ 120° ® 144°

(CEF = /BAF = 36°
/BCD = 2/BAF = 72°




i

o

oAl Jom=

i

. AB//DC, AD //BC

spgelet [

o) tjzte] 277}

L

-

L

S

1
[}

o0 ‘=

LA = /C, /B = /DSl oABCD °f| 4]

(A=/C=a

/B=/D=>bz}
2a 4+ 2b = 360°
~a+b=180°

FZjztel

ot
£ 4%

of

K
‘o

ol
NI
W+

o/

el

o




j—% 137} e DABCD AlA /B 9] o] 5B %
4 B2 3tk olul, bABCD 7h B A Y

3712
A E
60° =
B.o ral
A\
> = :
> ®eb: 60°

o] 93] LEBC = sx ©]1,
180°°]E2 x = 60°°]t}.




7.

b 3%} 2ol WAAAF ABCD o 3ol dele @ H P g
okt APAD = 24cm? ,APAB = 18cm?, APBC = 45cm? ¥ o]
aPCD o Wol=[ Jem?olch. ¥ 2H& A9pgeiet.

A D

> =g 51

yjE o] 3t 4 poj ths}e] %DABCD = APAB + aPCD =

APAD + APBCoO|t}.

APAD = 24cm?, APAB = 18cm?, APBC = 45cm? 0|22
24 + 45 = APCD + 18 0]},

. APCD = 51(cm?)




ohg 293 2 WAAPAY ABCD o] o] dole] 3 P
18cm?, APBC = 36cm? ¥ W, APAB +

APCD=(  Jem?olth, WIZHS Aol
A D
p
B C
S=F
> =g 54

5ol gt Poj diste] %DABCD = APAB + APCD =
APAD + APBC |t}
APAD = 18cm?, APBC = 36cm? 0| B2

18 + 36 = APAB + APCD ©|t.
w2t APAB + APCD = 54(cm?) ]t}




9.

t}& 704 AABC £ AB = AC 91 o] S#AZHolTh, LA = 72°

0]31 /ACD = /BCD € o, /ADC 2] 37]&=?

A
A

vy
Q

@ 51° @ 61° ® 71° @)81°

B
AABC £ AB = AC % o|5H4Zgo|na
(ACB = %(180" —72°) = 54°
T /ACD = /BCD °|B&2
(DCB = /ACD = % X 54° = 27°
- LADC = 54° 4 27° = 81°




10. o2 293} o] AB=AC =CD =DE o1 /B =20° ¥ o, sx
o] 3717

D

B

15T . 0

O 70° @ 80° @ 90° @ 100° @120°

B

AZHR 9] 9JZte] A7) thE & Uit gomg
L(CAD = /ABC + /ACB = 40°
/ACD = 180° - (40° x 2) = 100°
/DCE = 20° +40° = 60°
/x=180°-60°=120°




8o

rlo

@ /A =/B © 2ABC = A2

® ¢ACP = /BCP ® AC £ BC

o

it

v V. v Vv
02
iy
@

0
n
@)

C =BC, /ACP = /BCP




77 01;} )
A
B~ ==C
AB=ACo|E=&
(ABC =| (7}
(PBC=| (&) [/ABC, /PCB=| (4}) |cACB
L)
%, APBC o] & WZte] 27|17k Zeng | (2h |eloh
e = ol SR geltt

@ @) ,ACB @(LB?
® () /PBC = /PCB @ @) PB="PC
® @) aAPBC

~&B ~

AB=AC o2&
(ABC = (£ACB)

(PBC = (%)AABC ,

(PCB = (%)AACB

.. (¢PBC = /PCB)

=, APBC 9] F WZte] 27|17t o8z (PB = PC ) olth.
oA (aPBC )&= ol sz ol




13. o= -3} Zo] Fo| AT FolHlo|ZE He W, /1] 277

@© 45° @ 46° ® 47° @ 48° ®)49°

B ‘

Zo] glo|zE H oW /ABC = (/FBCo|1L
(CBF = /BCA = /x (97})

.. /ABC = /x
(DAB = /ABF = 98°
X = 98 =49°

2




14. AABC oA A = 90° o|t}. DB = 4cm A E
EC = 6cm € W, AABC 9] Yol= 2 D
B C
@ 20cm? @ 24cm? 3 )26cm?2
@ 30cm? ® 50cm?

~&B

AADB = ACEA ©|22 DB = EA = 4cm , DA = EC = 6cm
o|ch.

4 1
aDBCE 9] gol 4 0)x10 +62) x10
AABC = oDBCE — AADB — ACEA

=50 — 12 — 12 = 26(cm?)

= 50(cm?) o|B 2




15. o2 293} 2ol AC = AB HZol5¥ ¢
2713 ABC ©|A AD =DE ¥ ®f, /x + 2y
o) 2718 Fajolet
E
ml Y
AT
> = °

AADC 9} AEDC 9|4 CD & 35,

/CAD = /CED = 90°, DE = AD °|E&
AADC = AEDC = RHS g5o]|t}.

AABC 7} A7} o] SR O| B R 1y = 45°,

(ACB = 2y = 45° |4 /DCB = /x = % X 45° = 22.5° o|t},

whabA zx + Ly = 22.5 + 45 = 67.5° o]t}




16. o2 283} Zo] /AOB 9] Wi o] g A PofA A
T ¥ 0A, OBofl &l =49 23 247+, R Q
2t 5tk PQ = PRY W], th2 & 24 &2
A7
0 R
@® 0Q =OR @ /0PQ = /OPR
®)oq-op @ /POQ = /POR
® aOPQ = AOPR
AOPR Y 4219 AOPQ& A ZHatZtadolal Bl o] ol the
3 o] Zo|7} Ztzt Zro B 2 RHS gH5o|th weba] 2] e

712 0Q = OPo|th.




17. o 2" 2ol /C =90° o A2 ABC °lA A 9] o]

o

>
> ®eh: 22cm?

AABD:%XEXW

_ Ll ABxDC

= 5 X 11x4 =22 (ew?)




18. AC=BC ¢l AZo|THAZAF A &

A
E
B H—Lc
® BD = CD (@)sADC = 4ADE
G)AC+CD = AB @) .ADE = 67.5°

® A DX AABC 9] YAl

B

AAED = AACD(RHATHS)

AEBD & o|5H AZFo|EE

EB = ED ©]1 AAED = AACD(RHASHS) |22 CD = ED
w2tA EB = ED = CD o]t}

. /ADE = 180° — (90° + 22.5°) = 67.5°
®AC+CD=AE+EB=AB




19. o5 ™2 " A P oA F ¥ 0A,0B ol e 410 BE 742}
QR 2 & o, PQ = PR °]|¥ OP & £AOB 9] o] 5EAelrt
Hol7] 15 131 Aolth, thg 5 Wagh 2710] ohd 1.9

A
Q
o< R ]=3
® PQ=PR @ OP = 3%
® /PQO = /PRO @) qop = roP

® APOQ = APOR

B ~
@= gth= AS Hojof & diifo| Bz F Q3 x710] ofyr}.
AQPO 2} ARPO ©flA]

1)OP £ 3% (@)

ii)PQ = PR (7}4) (®)

iii) ZPQO = /PRO = 90° (7}4) (®)

i),1i),iii) ol 98l AQPO = ARPO (RHS TF) (®) |t
A5 =FY g2 goer=

LQOP = (ROP ©]E& OP & /AOB 9] o] 5-&Ao|t}.




20. %07} 2ABC 9 9149 o, §591 42hgo] obd 2L B 1EH?

(@) 50BE = A0BF (@) 20CF = 50CD
@ AOBE = AOAE @ AAOD = ACOD
® AOBF = AOCF

AAOE = ABOE, AOBF = AOCF, AAOD = ACOD ©]t}.




21. TS 28O AABCOA M2 AABC 9] €]A0]1, AAMC 9] E39]
Zo]7t 9 uf, BC o] ZolE F5tozt,

ve!
-
Q

AAMC 9] 89| Zdoj7} 90|11, AAMC 7} Z4tZtgo|nz
g ¥ o] ZolE 30|t}

A ML AABC Y] QJ4olE 2

MA =MB =MC =3

BC =BM + MC°]2& BC = 6°]t}.




22. ohg I o] A7z ABC oA A O £ aABC 9] 9]4joltt.
AB =12cm ¥ o, OC 9] ZAo)& Latoiat,




23. T I3} 2ol A7z ABC o4 H O £ AABC 9] 9]4lo]tt.

AB = 10cm¥ ©|, OB2| Ao]& Fstofzt.

vV V
0
i

5cm




24. o= 3" A 7h AR WAL W, 2+ oy 9] w27

A

@® 60° @ 65° ® 70° @ 75° (3))80°

B

/x=180°—-2x (40°+30°) =40°

SoLx =40°

A 17} 443 YZolmg A 19} Aol ZAH
SR=Kel

| ML

il

o]

rlo

SoLx+ Ly =40°+40° =80°




25.

oS oA A 17 WAL W, zx + 2y O] FH2 ArplzL?

136° Yy
\ W)

®178° @ 1ss° @ 1080 @)2s°  © 21s°

~&B

1
A 17F AABC S YA o, /BIC =90° + §AAO]E}.
1
/BIC =136°=90° + §4A Solx = /A =92°
_ 1
E, A Vo] 4719 AL B, LEI'F = 90° + - /Dol

1 1
Ay:AEI’F:90°+§AD:90°+§><52: 116°
L Lx+ /Ly =92°+116° = 208°




26.

o0& I23-0A 9 0, O & 47 aABC 9]
o4, ol €0, 0 9 ¥z 52
Zo]7F 247t 13em, 4em 4 ), AABC 9] 4 O
o] & stofzt. 0

>
> HE . 120cm?

AABC = %x(a+4)x4+%x(b+4)x

G 40113\\1)
1 . N ~
4+ —x26x4 ; / .
+2 B O ral

~13cm” O 13cm~
=2/a+8+2/b+8+52

= 2(Za+b) + 68
=2Xx26+ 68
= 120(cm?)




27. o O™l A 1+ aABC 9 Y4ilolth BE ] Aeol=?

ojtt,
BE=x=BDO?E2CE=11-x=CF,AD =10-x = AF
o|ch.

AC=AF+CF=10-x+11-x=7

ox=T




28. TH %4 F 1 AABC o] W4le] 1 DE//BC & W, x4y = ( )°
o gre atolet.

17 A0 Al WZho] o] 5 RAC wye|Bg /IBC =
/DBI = 12° , /ICB = /ECI = 23°

DE//BC ©]|B& /IBC = /DIB = 12° , /ZICB = (EIC = 23°
olct,

= /x = (EIC = 23° o]t}

= .
T Wz g2 ohE ?F e 4m 277t gerng o
Ly =12+ 12 = 24° o]},
whabA] sx + Ly = 23 + 24 = 47° o]t}




29. o} IR} S olSHAZ ABC o4 Q4L 0, AL T2t

o £OBI ¢ 2717
A

202/

O 10° @15° @ 20° @ 25° ® 30°

AABC 9] J4o] H O ¢ o, %ABOC = /A, /A = 40° o]|BE2
/ABC = 70° , /BOC = 80° ©|t}.

1
AABC & YAo] A1 o, 51A+90° = /BIC |22 /BIC =

% X 40° 4 90° = 110° ©]t}.

AOBC & o|5HAZtgol B2 /OBC = 50° o[t}

% % x 70° = 35° °|t}. wrehA] LOBI =
(OBC - /IBC = 50° - 35° = 15° o]t}

Z, /IBC = -/ABC




30.

B& C

[ v J=«DB(A) O
AD//BC o|E&2
(ADB=[ © (A7) --©

L35--©

@, ©, ©°l 2314 aABD = aCDB (1 |g5)
.. AB=CD, AD =BC

I

® 7 :CD @ v : /ABD @EIZCDB
@ = : BD ® @ ASA

® AD //BCo]|B& /ADB = /CBD o]t}




31. oh&-e HAIZHY ABCD 9 7+ W] $HLE, F, C, H e ¢
OEFGH =[] 9 Z9et= fgoldh. [ | gt S0iz

o o
Ao A2?

e

AAEF = ABGF = ACGH = ADEH (SAS &%)
EF =FG=GH=EH
et oEFGH = Jeloh

O FEATEE @ 442 (©LEE]

@ 31 ® BAAAY

Yl Wo] gol7t B 2L A7k

=

rlo

ufg o],




32. oS HPAIHET ABCD oA AAOD 9] Ed7} 22 0|11, AC =
10, BD = 18<¢ wj, BC 2] Zoj=?

® 5 @ 6 @7  @s ® 9

AAOD O EY=A0+DO+AD=5+9+AD =22, AD =8
ot
-~ BC=8




33.

-2 -7 22 oABCD o4 AB = CD, AD = CB ©|% oABCD
+ BN F A AYst= Rtk 90 F 4 2 A=
7132 A=t

B

)zt BDE Jo]HH
izt BD =

@ 4HZFE ABD 9 417 CDB

o] gE5Ho| At
©AB - Dol
©AD = CB olnz

- AB//TD.AD //CB
whebA 4] o] 2t
Folct.

AABD = ACDB (@SAS %)
/ABD = /CDB, /ADB = /CBD (@37}

ZF 1|

=

o

Yot 2 gABCD &= H YAt




T
12
17

7
tjzre] 2

o] <}

]
“

o
kil

i

ol

Bl 5 4
=] o =

F o =
B3 o

-

X

b




35. o+ 1319 WaAAMY ABCD o tste] BC = FC,DC = BC
o, T el A WAL B R A

@ 174 @ 271 ® 371 @4711 ® 571

~&B

OABCD (50171 H3PAH)
DABEC (AB//CE , AB=CE)
oACFD (AD//CF , AD =CF )
oBEFD (BC = CF,DC = CE )




36.

che I3 22 BAAIF ABCD o 7t
Mo 54 AAZE, F, G, H e &,
OEFGH = o]® AZg 917 7atoit,

OABCD 7} AP E 0| B2 /A = /C, /B = /D ©o|t}.

SAS $% ZAof w2t AAEH = AFCG, AEBF = AHGD 9]
U=

EH = FG, EF = HG °]t}.

= Aol ggH ol dolrl oB g AZHY HEFG = H A
ol




37.

th 19 9] BPARE ABCD oA A E.F A 1D p
S

+ 7217t AD, BC 9] S#lo|th. nABCD 9 )V'
Hol7} 72em? ¢ wf, gEPFQ 9] HolS ‘ @
Stofet. B F C

> ®™EH. 18cm?

=

£ J.°9 AE //BF, AE = BF ©|2& 0ABFE = B34}
Folt.

APFE = iDABFE

rE

HFIX 2 ABFQ — }lDEFCD
OEPFQ 2] ¥ o]= oABCD 9 411 olt},

1
o T2x 7 =18 (cm?)




38. o5 IHM 22 HYAHFE ABCD ©f tist

)
n
AY
2,
o
Rl
%, o.
g

2 Atk A4 5

N
L

@ AGBP = AHDP @ EP =FP

® AAEP = ACFP @ AE =CF

@AAPD = ACPD

A

=

C

AAPD 8 aCPD 9] Holt 25§52 ohul e,




39. 2 I9HolA nABCD = HaPAH ol Y] HAH A,B,C,D ¢}
24 | Apole] Avl7F 242} 6cm, 4em, 7em, 9em € ], DABCD 9
B o]E Fotofet,

D
A
1\
/ || I\
Gem' By dcmi 1 7cm
Pl "dem V! Iy
[ geny,
NI
“8cm~
> = cm?

oABCD
— (DAEGD + oDGHC) — (DAEFB + oBFHC)

= {(6+9)x8x%+(9+7)x3x%}

—{(6+4)x3x%+(4+7)x8x%}

— (60 + 24) — (15 + 44)
= 25(cm?)




A

2 9]
=

AF3 ABCD 9] Ho]7} 40 em

3

o
25

40. ot

20 cm?

ul
RO

)

Tos

—

IA

Ao] Wole] wrolct. whebs] 42




41. tS 173} Zo] AB = AC QI o] 5HAZIE AABCOlA £C 9] 912t
o] o] 5B A} /B 9] o] 5B wHE Dt 5kAb A =70° d

o, /BDC ¢] 27]& F-5toizt,

B&< C° E

\VARR 4
0
i

35°

~&B ~

AABC 7} o] SHAZ ol 2
1

(ABC = (ACB = (180° - 70°) = 55°

(ACD = 1(AA + £ABC)
= 5(70° + 55°)
= 62.5°
1 1
(DBC = §(AABC) =5 % 55° = 27.5°

- /BDC = 180° — (27.5° + 55° + 62.5°)
= 180° — 145°
= 35°




42. & IPoJA aABCE /B = 90°¢ A 7ol 5w A7t oo},
/ADB = /BEC = 90° ¥ ©|, DE 9] Zo|& F-3foiet.

A
\
\
\
8 ¢ m
C 1 E
AN ~ N
5\cm
\
B C
' II::||- cm
> ®HE:. 3cm
AABD ¢} ABCE 9j| A
(ADB = /BEC = 90°
AB = BC
/ABD = /BCE

AABD = ABCE (RHA?}%)

BD = CE = 5cm

BE = AD = 8cm
~DE=BE-BD=8-5=3(cm)




43. g I F Q] 4z ABC € DBC = /A = /D = 90° ¢!
2 ZH kg ok, AB 9 94413} CD 9] Aol Tt HS E =
5tal AB = CD, /ACB = 34° &4 o, /E ¢] 27]& Fstofet.

D
D
A C
B
> = g

AABC I} ADCB ©| A zA = /D = 90°,

BC &= 35HH, AB=CD °o|E2&

AABC = ADCB (RHS &%)

/ABC = 90° - 34° = 56°, /DBC = /ACB = 34°
/ABD = /ABC - /DBC = 56° — 34° = 22°
AEBD <A

(E + /ABD = 90°

. /E =90°-22° = 68°




44. tH& IolA A2 ABC € ACD 9] o4& 1 0 & 2 ol
/ABC + /ADC 9] gk-& Fotofz=t

A

[ 2
> ®eh: 180°

/ABC = x, /ADC =y &} 5}H

7 O 7} AABC 9] 9]4o]2 2 AOAB, AOBC, AOCA & 2%
ol FHAZY

L/OAB + /OCB = /OBA + /OBC = x

. LAOC = 2x

Z 0 7} AACD 9] 9]Alo]B 2 AOAD, AODC & o] 5HAZHY
L/OAD = /ODA, /ODC = /0CD

oAOCD of| A

/OAD + /ODA + 20DC + £0CD + /AOC = 360° °| 22
2(/ODA + /0DC) = 360° - ZAOC

2y =360°—2x, x+y=180°

. /ABC + /ADC = 180°




45.

O 234 H O aABC 9| £J40]al Ao AACD 9] 9] <

o, /D 9] 37]&?

D

80° O

@® 20° @ 40° ® 60° @ 80°

~&B

®)100°

(AOC =2x80°=160°°|22
1

(ADC = 5(360O —160°) = 100°

/D =100°




e a3 o] WPAHE ABCD 9 D
=3 A, C oA HZHAH BD ofl W™ V
Ao ure p, Q 2 g BQ = Llem, S
QD = 7em &, PQ ©] Aol & Fobo]

B C
2,
> = L
> ®E. 4cm

~&B

AABP &t ACDQ 94 /APB = /CQD = 90°
AB =CD

/ABP = /CDQ (97}

. AABP = ACDQ (RHA &%)

~ BP=DQ =7 (cm)
PQ=BQ-BP=11-7=4 (cm)




th2 T1H ] BaYAFEFE ABCD oA AE = A H
BF = CG = DH ¢ w, oEFGH & 334} E
o] "t I o]ft-5 =Y
G
B'F C
® EH=FG

@ EH//FG , BF//HG
® FH//FG,BH-FG  (@)EF-HG,EA-FC
® (EFG = /GHE

AAEH = ACGF(SAS?HE)

I

[e)
ABFE = ADHG(SASE-%)
~EF =HG , EH =FG




48.

the 193 2o Aok E ABCD oA ¥ AB 9] £3S M o
Stal, A M oA ¥ CD o] dAAo WA £49] WS E & $ioh
ACME = 18, AEMD = 6 ¥ ], A}t}E]& ABCD 9] Yo|& 35}
ozt

e
Q

vV V¥
0
it

24

19 k7 Zol A M & Ayt A& CD of Bhg A& PQ
2 30H
APMA = AMBQ (ASA &%)
w2tA gABCD 9] YolE oPQCD 9] Yolet Zh,
oPQCD = 2ADMC
= 2(ACME - AEMD)
=24

whebA] Alehel® ABCD | Wolt 24 ot}




49. o5 1|4 oABCD = B3AF oIt ZF HA,B,C,D oA
Aol Wl e 3E 22 R, T,V,S 2 3taL DS = 16, AR =

10, CV =9, RS=8, ST =3 ¥ o], HPAHE ABCD 2] Hol=
“otefet,

\VARR 4
o
it

122

B 1
(DABCD ©] Hol)

=(104+16) x8+2+ (16 +9) x 11 + 2
—(10+3)x11+2-(34+9)x8+2

:122(cm2)




QEZ O3} o] ¥ol7t 60 cm? Q1 A
HPAHEY ABCD oA = tjZH4l <] 5 o
2% 08 AvHe A4 AB, CD 2

o e A7 P, Qt g o, Mgt

B2 Holo] & Tatefet B

iy
V)

\VARR 4
0
i

15 cm?

~&B

AAOP 2} ACOQ NI A
AB//CD°olB= /BAC = /ACD(91Z})
(AOP = /COQ(HE A2}

AO = CO(BHIA A 9]
- AAOP = ACOQ (ASA

11)

44
=)

AAOP 9} ACOQ7F EFolB2zg Ad
ACDO ¢} 2},

ot

2R Yol

OABCD = 4ACDO |2 & 60 = 4ACDO
. ACDO = 15( cm?)
whepA AR BE o] go] o] 92 15 cm? ot

o
Mo




